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日進市教育委員会定例会（平成 29年 10月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29年 10月 4日（水曜日）14時から 15時まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 3会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、伊藤肇（教育部次長兼教育総務課長）、出原真路（学校教育

課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

星野千鶴（学校給食センター主幹）、可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課長）、近藤

香織（図書館長）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 2名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、森本直樹教育長職務代理者、藤井美樹の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 46号 平成 30年度教職員定期人事異動方針についてについて 

議案第 47号  平成 30年度県費負担市町村立学校事務職員人事異動方針について 

議案第 48号  平成 30年度県費負担市町村立学校栄養職員人事異動方針について 

 

報告事項 

教育長報告 

 平成 29年度全国学力・学習状況調査の結果について 

 

事務局報告 

【教育総務課】 

平成 29 年第 3 回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）
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について〔資料 No.1〕 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.2〕 

事業等報告（教育総務課）について〔資料 No.3〕 

  

【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.4〕 

事業等報告（学校教育課）について〔資料 No.5〕 

 

【生涯学習課】 

  事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.6〕 

 

【図書館】 

 事業等報告（図書館）について〔資料 No.7〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（10月 5日から 11月 1日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

11月定例会 

日時：平成 29年 11月 1日(水曜日)14時 00分から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：10月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 10月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、森本教育

長職務代理者、藤井委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 2名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方に

は、傍聴規則をお守りいただきますようお願いいたします。 

 続いて、9月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所を

修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は挙

手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告をいたします。 
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主に行事関係ですが、9月 30日に市内 4小学校の運動会が開催され、委員の皆様

につきましてもご出席いただき、ありがとうございました。運動会関係は明日の西中

学校体育大会を残すのみとなりました。 

続いて、9月定例議会につきましては、9月4日に開会、9月21日に閉会しています。

議題としましては主に28年度決算についてです。議員の方からの教育委員会関係の質

問については、後ほど担当より説明させていただきます。 

次に9月9日に、日進市民会館において尾三消防署主催の心肺そ生競技会が行われ、

観覧してまいりました。心肺そ生とはAEDを使用してそ生を図るもので、2人一組とな

り、6組の方が壇上へあがり人形を使って競技する大会を行いました。それぞれに係

員がつき点数化するもので、市内の中学生も参加していました。 

続いて、9月15日は愛知県立日進西高校の体育大会へ出席しました。 

また、9月17日は日進市の夢まつりを開催予定でしたが、天候不良により早々に中

止を決定いたしました。残念ではありましたが、来年度は無事に開催されることを願

っております。 

次に、9月20日午前中に愛知地区教育委員会部活動検討会を実施しました。今現在

の部活動状況を見直し、クラブ活動へと移行していく考え等が話し合われました。ま

た、同日午後には愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会を東郷町において開催

しました。Jアラートについて文部科学省からも通達がきておりますので、それに対

する具体的な文言の検討等、3市1町の教育長と情報交換をしてまいりました。 

続いて、9月26日は栄徳高校の体育祭に行ってまいりました。校庭も広く、華々し

く開催され、平日にも関わらず保護者の方も大変多く観覧されていました。 

次に9月30日に日進市民会館において愛知県スポーツ推進委員研修会が開催され、

県内の各所から集まっていただき事例発表などを行いました。例年、名古屋市を会場

としていますが今年度は都合により日進市において開催となりました。 

最後に、日進市の魅力を発信する冊子「ぐるぐる日進」のPRをさせていただきます

がホームページにおいても10月3日より掲載されています。委員の皆様においても参

考にしていただければと思います。 

私からの報告は以上です。続いて委員の皆様から報告がありましたらお願いします。 

 

委員 

 本日、午前中に赤池小学校へ学校訪問に行ってまいりました。平成20年の開校から

10年程経ち、当初1学年2クラスずつでありましたが、現在はほとんどの学年が4クラ

スとなり、区画整理事業も進んでおり、年々大規模校化している状況です。 

赤池地区は日進市の縮図のように古い所もあれば、昭和40年代に人口が増加した所、

近年の区画整理に伴う新しい所が混在する地区でもあります。新旧のPTAや家推にお

いても協力的に学校をサポートして下さっているとのことでした。子どもたちもとて

も素直で明るく、先生方のきめ細やかな指導があってのことだと思いました。 

今秋に赤池駅前に大型商業施設が開店することに伴い、交通量が増加し、登下校に

影響が出るのではと、心配しているとのお話もうかがいました。予算的に厳しいもの

があるとは思いますが、交通指導員等の検討もしていただけたらと思います。 
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委員 

 私も同じく、赤池小学校の学校訪問へまいりました。教育委員になってから赤池小

学校に行く機会が何度かあり、教室も廊下も広く、子どもたちが落ち着いていて、元

気で明るく、大変素直であることが毎回印象に残っています。また、少しではありま

すが学習発表会の練習に、地域の方が学校へ来て指導をされている様子も拝見するこ

とができ、そういった取り組みは大変よいと思いました。 

落ち着いていて安心感はある反面、先ほどもお話があったように児童数が増えてく

る関係で、教室の不足、グランドが狭い、登下校の安全が心配される。とのお話をう

かがいました。 

 

委員 

 9月27日に教育長代理にて県立日進高校の体育大会に出席してきました。例年通り

元気の良い入場行進や体操、競技は必見で、伝統は守られていることを実感しました。

市内中学校の体育大会では日進中学校が一番元気がありましたが、それに負けないぐ

らい大変素晴らしいものでした。 

 

教育長 

続いて、本日の議事に移ります。議案第 46号「平成 30年度教職員定期人事異動方

針について」、議案第 47号「平成 30年度県費負担市町村立学校事務職員人事異動方

針について」、議案第 48号「平成 30年度県費負担市町村立学校栄養職員人事異動方

針について」を一括して学校教育課より説明をお願いします。 

 

学校教育課主任指導主事 

（議案第 46号、第 47号、第 48号の資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 この異動方針ですが、昨年度とどこか変更はありますか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 県の方針も変わっておりませんので、日進市の方針としましても変わった部分はご

ざいません。 

 

委員 

 管理職の人事の部分は、今後多数退職される時期があるとうかがいましたが、現状

はどのようなものでしょうか。 
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学校教育課主任指導主事 

 管理職の大量退職につきましては、今後、平成 32年度末が大量の管理職退職年に

なると想定されています。その点も考えながら管理職の人事異動については、様々な

状況を考慮して進めてまいります。 

 

教育長 

他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

それでは、議案第 46 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 46

号を承認とします。続いて、議案第 47 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員

賛成）議案第 47号を承認とします。議案第 48号に賛成の方は挙手をお願いします。    

（全員賛成）議案第 48号を承認とします。 

以上で、本日の議題を終了します。 

続いて、「教育長報告」としまして、「平成 29年度全国学力・学習状況調査の結

果について」学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課指導主事 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 ここ何年か分析をいただき、概ね良い報告をいただいていますが、国語、算数、あ

るいは数学を見ると、正答率は高いけれどもその応用力が弱い、一般的な社会での言

い方に変えると「勉強は出来るけれども社会性に不安がある」といった見方となりう

る傾向があります。これについては、ここ数年同じような傾向が出ており、今後の対

策や、こういう形に変えていきたいといった何かが示されなければならないと感じて

います。 

生活面については、いつも良い報告をいただいていますが、特に学校で友達に会う、

学校へ行きたい、といったことは校長先生との意見交換会でもお話が出ていたように

どの学校もここに重点を置いていると感じています。美しい学校を目指す、とか明日

も行きたくなる学校、行くと楽しい学校をスローガンにしていることが、この結果に

繋がっているのだと思い、感謝を持って報告を読ませていただきました。 

地域社会への関心とか、この日進市の中の社会資産として色々あると思いますが、

社会資産を上手く活用しながらさらに関心の高い教育に努めていっていただければと

思います。 

 

委員 

 学力の面では、安堵できる部分がありますが、小中学校とも地域社会への関心が低

い部分について、子どもたち自身が地域社会への関わりが低いのは、家庭が地域と結

びついていないのではないか、とも考えられます。昔は皆、地域に子どもたちが集ま
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っていましたが、今は子どもたちを取り巻く環境が変わってきているのではないかと

思います。 

 

学校教育課指導主事 

 中学校に関しては、清掃活動などのボランティア活動等を通じて地域と関わること

がありますが、小学校は、地域に関わることはなかなか機会が少ないことが実態です。 

 

教育長 

他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて事務局報告に移ります。各課から説明をお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

平成 29 年第 3 回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）につ

いて 

教育委員会の後援等名義使用等について 

事業等報告（教育総務課）について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

事業等報告（学校教育課）について 

（各項目について説明） 

 

部次長兼生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

「10月定例校長会」所管事項にあります、図書館の「子ども選書体験会」とはど

のようなものでしょうか。 

 

図書館長 

 図書館の本は職員が選書していますが、大人の目線だけではなく、今回は中学生を

対象とし、中学生の目線で選書をしていただく体験会です。選書とはどういうことを
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するのかを図書館より簡単に説明させていただき、納入業者が事前に納入した 1,500

冊くらいの本を、実際に子どもたちの手に取ってもらい、本を選んでいただきます。

選んだ本は図書館蔵書として納入し、中学生が選書した本として図書館において紹介

をさせていただこうと考えています。 

 

委員 

 多くの図書が出版される中から選書をすることは、とても難しい作業であるとは思

いますが、子ども目線に立ってなるべく子どもが本に親しめる環境づくりという意味

合いでしょうか。 

 

図書館長 

 色んなジャンルの本を手に取って見てもらうことは、読書意欲を掻き立てることと

なりますので、それも狙いながら今後も進めてまいりたいと考えています。 

 

委員 

 選書した本は必ず図書館へ納入されるのでしょうか。 

 

図書館長 

 納入する段階において、簡単な一次審査をしておりますので、その中から選書をし

ていただき、図書館に納入することとなります。 

 

教育長 

 他に、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 学生サポーターにつきましては、努力していただきありがとうございます。愛知教

育大学から、今回は 4名の方が委嘱されてみえますが、これは愛知教育大学と教育委

員会との相互連携に関する協定締結に伴う対応ということでしょうか。 

 

学校教育課長 

 こちらにつきましては、その連携締結に基づくものではなく、以前からの学校から

の要望となるものです。 

 

委員 

 専門性の高い大学の 2年生の方ですので、1年で終わらず、次年度も続けてもらえ

たらと思います。それから、教育支援センターと香久山小学校兼任にて 1人入ってみ

えますが、どのような方でしょうか。 

 

学校教育課長 

 こちらの学生は、養護教諭を目指してみえる方で、支援センターと、香久山小学校

との要望が合致したため今回の配属となりました。 
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委員 

 図書館の事業報告にある「読書交流会」ですが、参加者はどのくらいの世代の方で

したでしょうか。 

 

図書館長 

 今回は難しい作品が題材でしたので、企画運営されている団体に関連して、60、70

代くらいの方が 7名参加されていました。 

 

委員 

 そのくらいの人数がやりやすいのでしょうか。 

 

図書館長 

 意見交換をするには、少人数の方が、意見を言いやすい話やすいという利点はある

かと思われますが、もう少し人数を多くして開催したいと考えております。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

10月教育委員会行事予定表 

（平成 29年 10月 5日～平成 29年 11月 1日）について 

 

教育長 

 教育委員会行事予定について、他にご意見、ご質問はございませんか。 

(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、10月定例教育委員会を閉会します。次回 11月の定例

教育委員会は、平成 29年 11月 1日（水曜日）午後 2時 00分から、市役所 4階 第

3会議室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 


